

HR 爱上培训讲座 心理学课程最受欢迎



据钱江晚报报道,这两年,HR 培训或者讲座在浙江下沙区越来越多,而且还受到了一大批 HR 的追捧。

浙江正泰中自控制工程有限公司的人事企管部副经理黄星就是其中之一。她告诉记者,自己还在做招聘专员的时候,就自己掏钱参加过很多的 HR 培训,企业管理、HR 心理学,以及薪酬管理等等课程都学习过。“我刚做招聘专员的时候往往周六都要加班,周日才有的休息。但我还是情愿在周日上上课,充充电。”

杭州经济技术开发区人力资源服务协会负责人凌海说,协会里有下沙 90 多家企业的 HR,多数参会人员都是经理级别的。虽然他们平时都很忙,但是只要有比较好的 HR 培训讲座,哪怕是上班时间他们很多人还是会请假出来听课。浙江财经大学 HR 经理人俱乐部副秘书长沈恬说,俱乐部刚成立时也就 50 来个下沙 HR 会员。就这两年人员增加很快,去年 100 多的会员,今年已经翻了两番,有近 300 个。很多人都是被加入俱乐部之后能增加专业培训和交流的机会所吸引。

HR 多为半路出家

人力资源部门一般的升迁步骤为人力资源专员、人力资源主管、人力资源经理、人力资源总监。

“一般一个人力资源专员做的出色的话,4-6 年时间就可以爬上主管的位置。而要从主管升迁到总监的职位就需要对这个人力资源管理有全方面的工作能力。”浙江中聘科技股份有限公司高级猎头顾问马秀芳说。在这个阶段里,人力资源主管要对人力资源规划、招聘与配置、培训与开发、绩效

管理、薪酬福利管理、劳动关系管理这六个模块了然于心。但如果大学读的不是人力资源专业,不会对每一个方面都很了解。

5、6 年前下沙的许多企业在人力资源的规范性方面还没做的这么完善。这些企业在成长的时候,HR 的角色许多都由办公室主任、行政部经理或者是财务担当。经过这几年的发展,企业壮大了,公司里原来这些人力资源的实际管理者们都升迁为 HR。他们并没有专业地学习过相关方面的知识,所以后期的培训能让他们更胜任自己的工作。”凌海表示。

“心理咨询”课最吃香

在记者采访的许多 HR 里,他们接受过很多培训,但“人力资源管理心理学”是最吃

香的。5 个人里就有 3 个人接受过相关课程的培训。

凌海坦言,现在企业订单很多,但是用工缺口却很大。整个下沙的人才市场呈现用工“求大于供”的情况。记者在开发区人力资源市场逛了一圈。鸿翔人力、仁本人力、联创人力贴出的招聘信息,一线操作工的工资基本在 2500—3500 元/月左右,每个企业提供的同岗位薪资没有太大的差别。而站在门口招工的人此起彼伏的吆喝声里充斥着“上下班班车接送”、“一日三餐免费提供”或是“免费住宿”。

就业管理服务处副主任周晓听说“现在的一线工人主力都是 90 后,相对于薪酬他们更关注的是企业的福利好不好,企业的文化好不好,体不体贴员工。”

而这个直接就和 HR 相关。“整个

企业关系和现在用工的情况驱使我们要更了解员工,更好地和员工打交道。所以心理学对我们来说平时的用处很多,无论是招工、调解员工关系或者处理劳资纠纷。”黄星说。

“心理咨询”让员工更留恋企业

在下沙怡得乐电子(杭州)有限公司工作行政人事部经理蔡瑛就举了一个例子。

她说今年有一批刚读完大专的学生到公司进行为期一年的实习。他们都是标准的 90 后,初涉职场难免有些迷茫,特别其中有个比较内向的男孩子小王,刚在一操作工岗位上呆了不到一个月就提出辞职。根据以往的经验,蔡瑛觉得八成是男孩子心太急了,辞职估计是草率的决定。

于是,她找了男孩子面谈。先让他倾吐压力和怀疑,再用客观分析的方式解答他的疑问。原来男孩子现在做的都是一线的工作,但心里急于想做高级技工,又听了老同事的牢骚,觉得自己没有前途,就想辞职。经过蔡瑛的开导,男孩准备继续踏实干下去。“现在很多初涉职场的人都急于求成,而且比较容易放弃。用心理学的原理融入到和他们的交互当中,定期开沟通会,会很好地让他们得到帮助,企业的员工流失率也降低了。”蔡瑛说。

马秀芳表示,现在整个社会对个人的个性和权益越来越关注,这也不得不让 HR 等一批企业里的管理者对企业里的员工投以更多的关注和关怀。而学习心理学并应用在实际当中,是一种能让他们很好地认识员工,帮助员工的方式。

(林雨晨)

企业急招微信 开发和运营人才

广州日报消息,微信和微信公众平台今年火了之后,也产生了许多用人需求。有企业在招聘微信开发和运营人才。许多企业在网上开设微博和微信号之后,需求最多的是运营专员、营销专员和推广专员。以运营专员为例,这个岗位要求对热点事件、焦点话题有敏锐的洞察力和正确引导用户创造内容的能力,具有较强的文字功底和沟通能力,善于学习,知识面宽泛等。特别要求对互联网用户的需求非常熟悉,有一定的用户挖掘能力,那些拥有固定粉丝群和圈子推广资源者将是抢手人才。

某企业招聘微信营销员,任职要求相当有意思:“酷爱玩微信,对微信有着浓厚的兴趣,对微信营销充满野心和企图。”也有企业在招聘微信推广专员,要求应聘者是微信控,热衷参与各类“趴”,喜欢旅游及户外活动,有一年以上微信使用时间。

企业用微信,一般都是建立微信公众平台。有企业专门招聘微信公众平台运营专员,主要负责日常公众账号的资讯更新管理、推广、运营、管理、构架等。记者从一家企业了解到,该企业负责运营微博、微信的专员人员有八九人,还有十几个专职实习生,基本上一个专职人员负责两个微信和二个微博的日常管理与运营。

此外,一些更细化的微信岗位开始出现,诸如客服,要求声音甜美、悦耳。文案设计,要求具有一定文案工作经验或学习经历;内容编辑,要求文字表达能力强、关心时事、具有良好的新闻敏感度和价值判断。

许多公司看中微信后台开发的价值,由此带来微信开发人才的需求。某公司招聘微信应用开发工程师,要求应聘者具有 1 年以上新浪微博开放平台应用开发/微信公众平台应用开发经验,有研发成功的微博/微信应用产品的独立开发者将优先考虑。这类人才要求不低,一般是本科或以上学历,计算机等相关专业,有三年以上 JAVA 开发经验,熟悉微信 APP 等。

(邓仲谋)



企业借生活平台 高薪聘人才

北京商报消息,今年暑期,699 万大学毕业生以及“最难就业季”的新闻铺天盖地地出现,不仅刺激着很多还没找到理想工作的人们,也使一些公司更加重视今年的人才招聘。除了传统的招聘网站外,越来越多的求职招聘者开始将目光投向了本地生活类网站平台。尤其是一些对专业要求高的某些技术领域,用人单位也开始通过这些平台寻找人才。

“今年工作太不好找,对于这些高薪的冷门职位,一直没关注,现在感觉还是挺有吸引力的。”毕业生小李接受采访时这样说道。北京明安星动物医院人事部刘先生也谈到:“现在懂得宠物养护的人才不太好找,我们公司使用了 58 同城招聘通和精准推广服务,方便将招聘信息快速发布在醒目位置,让更多宠物养护人才能够看到,希望通过网络能帮我们招到合适的人才。”

北京商报记者也登录 58 同城的招聘频道,看到了“宠物医生”、“网络推广员”、“服装打版师”等门类丰富的招聘职位,并且每个职位都会显示“职位竞争力”,不乏有许多高薪职位,可是一些高薪职位却缺乏关注度。

为此,不少企业都开通了 58 同城的招聘通会员服务,解决关注度低的问题。刘先生向北京商报记者介绍说,这些高薪冷门职位的存在,一是因为此类技术人才缺乏,二是因为大家对这些工作有偏见,感觉“面上”过不去。北京商报记者发现这些高薪冷门职位有的比较辛苦,有的需要一定专业技能。比如一些肉品连锁企业和一些大型超市要招的是生鲜技工,负责卖场的生鲜食品,主要是猪肉的分割,月工资在 3000—5000 元,也有晋升空间,不过要求动手能力强,有较高的实际操作水平,工作时间还要早晚倒班。

(程铭劼)

社交网站成企业招聘新宠

社交网站正逐渐成为招聘企业和求职者新的信息沟通渠道。全球知名人才测评公司 SHL 近日在沪发布《SHL 全球测评趋势报告中国特别版》显示,六成企业选择通过社交网站发布招聘信息、收集应聘者资料等。

该份报告调研数据来源于在中国任职的 248 名 HR 专业人员,涵盖多种公司规模和行业,多数受访者在企业里担任 HR 经

理、总监和专员等。

报告发现,目前人力资源招聘行业一个显著趋势是,招聘和录用中广泛使用社交媒体数据。中国 HR 在各个类别的社交媒体数据的使用情况均高于其他国家与地区,52% 查看应聘者照片,21% 查看应聘者朋友发布的链接。

与其他国家与地区相比,更多中国 HR 同时表示其应聘者要求通过移动设备完成

测评,而更多招聘人员则希望使用移动接入获取应聘者数据。

“了解应聘者的日常生活、交往圈子,有助于企业方了解他是否与企业文化相符合,是实现招聘过程高效的工具。”针对中国 HR 人员偏爱社交媒体数据现象,SHL 中国地区负责人付权表示。

(高少华)

诺姆四达苏永华: 用人才测评构建新国企核心

近日,著名人才测评专家、诺姆四达集团董事长苏永华博士在《央企国企·人才管理》中撰文指出,用人才测评等科学手段构建新国企的核心人才选拔体系,为国企全面进行新一轮改革,打造具有核心竞争力的新国企奠定了人才基础。

十八大报告不仅确立了国有企业(公有制经济)的主体地位,而且为国有企业发展指出了明确的方向和目标,即通过创新驱动、通过转型发展,做强做优国有企业。在中国经济结构整体的调整和转型升级中,国企要担当排头兵和领头羊的作用。

苏永华说:所谓新国企,是指转换了管理机制,按照现代企业制度建立的,作为市场经济的主体参与市场化竞争的国有企业,当然也包括参与全球竞争的国有企业。中国的国有企业,除了企业的基本属性外,它还要担当比普通企业更为重大的社会责任,担当国家和民族发展的使命。新国企与计划经济体制下行政化管理的老国企有根本的不同,是有活力、进取、向上的国企。

谷歌 Android 高管跳槽中国厂商还属业界首例。作为 Android 团队高管,巴拉从不缺少科技企业抛来的橄榄枝。因此对于小米来说,巴拉的决定也暗示了这家公司对 Android 定制软件计划的野心。

(中证)

谷歌高管跳槽小米

8 月 29 日,谷歌 Android 副总裁雨果·巴拉(Hugo Barra)宣布离职,并将加盟中国智能手机厂商小米,负责国际业务。有文章对此进行分析,认为这一重大人事变动,显露了小米对 Android 定制软件的野心。

谷歌 Android 高管跳槽中国厂商还属

业界首例。

作为 Android 团队高管,巴拉从

不缺少科技企业抛来的橄榄枝。

因此对于

小米来说,

巴拉的决定也暗示了这家公司

对 Android 定制软件计划的野心。

(中证)

新国企实现转型升级的关键点在哪里?苏永华指出,新国企转型升级的最大瓶颈不是资金,也不是技术,而是人才素质与能力的提升。从某种意义上来说,企业的转型升级关键在于能否实现企业人才队伍的转型升级,重点是企业的核心人才。

那么,什么样的人才是企业的核心人才,应具备哪些素质?苏永华说,核心人才包括管理人员、技术人才、技能人才,即“三支队伍”,从长远考虑,未来人才(应届毕业生)也应纳入核心人才的管理范畴。做好核心人才管理的首要条件是领导层要高度重视,树立人才资源是企业发展第一资源的理念,真正树立人才优先的发展战略。要建立基于企业战略发展导向的核心人才发展管理体系,根据不同种类不同层级核心人才的特点进行分层分类管理。

人才成长需要一定的时间周期和培养成本,包括机会成本,因此,一定要选拔那些高潜力的和有意愿的人才进入核心人才队伍,并根据入选者的特点制定最佳的培

养发展方案。

根据世界 500 强企业包括国内大企业的成功经验,核心人才的选拔培养一般要经过“三步曲”。第一步,定义人才标准,以胜任力模型建设为核心,用科学的方法建立有效的、共同认可的人才标准;第二步,通过公开化、制度化方式来选拔核心人才,运用科学的人才测评工具与方法进行客观评价,不再以主观意见为主,体现选拔的公开性、民主性、竞争性和择优性;第三步,通过综合素质测评,参照行业标杆,发现差距,制定有针对性的人才培养发展规划,并且坚持实施。

最后,苏永华表示,世界领先的企业在核心人才的选拔和培养中有很多的最佳实践值得我们借鉴和学习,如 GE 的领导力培养项目,IBM 的领导力模型。中国也有一些公司率先进行了探索并取得了积极的成效,如中粮、神华、宝钢等央企,以及华为、吉利汽车等大型民营企业。

(比特)

人事经理眼中成熟求职者的八大品质

中研普华日前发布报告称,企业面试官在面试求职者时,最该关注的是下面 8 个方面的品质。

在对待他人的时候---

(1) 恩:对待他人对待自己的所得有一颗感恩之心,乐于看到别人对自己的“好”。比如说,谈到前任老板的时候,顺便提及他对自己的提携与恩惠。

(2) 宽容:对待他人如同对待自己。比如说,看到别人有缺点的时候,立刻联想到自己也有同样的缺点,所以就会变得很豁达,很宽容。

在对待自己的时候---

(3) 自省:经常检讨自身的不足,每日三省吾身。经常检讨自己:今天,我有哪些事情可以做得更好?

(4) 自律:在学习、工作、生活这三个方面,对自己有严格的规定。比如说,要求自己每天 11 点前上床睡觉。

在个性方面---

(5) 吃苦耐劳:闭上眼睛想一想,你最喜欢合作的人是哪种人?有创新思维的?有

领导能力的?还是吃苦耐劳的?毫无疑问,每个面试官都会倾向于选择一个兢兢业业的候选人。

(6) 积极阳光:积极阳光的个性,即使看一件坏事也能看到其积极的一面。比如说,谈到自私的同事的时候,告诉面试官自私是一种有效的自我保护的手段,有时候会起到好的作用。

(7) 大方幽默:我不只一次听一些经理人说过:那个男孩子/女孩子大大方方的,而且特别好玩,就要他/她了!

(8) 心智成熟:不再单纯天真得令人担

忧,而是能够理智地面对问题,能够冷静地分析问题,能够理智地解决问题。

心,不再以自我为中心,成熟可能是面试官最想看到的个性特征,尤其是对于应届毕业生。成熟其实是一个关口,在这个关口之前,一个人会把自我看得很大,经历了这个关口之后,自会变得越来越小,而其他的东西会越来越大。比如,婴儿是最不成熟的,是自我的,只要想吃喝拉撒就会理所当然地大声哭喊。以此类推,在职场上,刚毕业的大学生是最不成熟的,他/她们张口闭口说“我”并且感觉是理所当然的,比如,“我喜欢富有挑战性的工作”,“我具有领导能力”……然而,一个成熟的职场人,有时候会说“工作”,比如,“工作要求我应付挑战,我就会拼尽全力去应付”,“工作需要我领导一个项目的时候,我乐于承担责任并且有能力胜任;如果工作不需要我担任一个领导者,我会乐于做一个被领导者,因为,我是谁并不重要,重要的是,大家一起可以把工作做好。”所以说,成熟代表着一个候选人把自我看得很小,而把职业精神看得很大。

(佚名)

心,不再以自我为中心,成熟可能是面试官最想看到的个性特征,尤其是对于应届毕业生。成熟其实是一个关口,在这个关口之前,一个人会把自我看得很大,经历了这个关口之后,自会变得越来越小,而其他的东西会越来越大。比如,婴儿是最不成熟的,是自我的,只要想吃喝拉撒就会理所当然地大声哭喊。以此类推,在职场上,刚毕业的大学生是最不成熟的,他/她们张口闭口说“我”并且感觉是理所当然的,比如,“我喜欢富有挑战性的工作”,“我具有领导能力”……然而,一个成熟的职场人,有时候会说“工作”,比如,“工作要求我应付挑战,我就会拼尽全力去应付”,“工作需要我领导一个项目的时候,我乐于承担责任并且有能力胜任;如果工作不需要我担任一个领导者,我会乐于做一个被领导者,因为,我是谁并不重要,重要的是,大家一起可以把工作做好。”所以说,成熟代表着一个候选人把自我看得很小,而把职业精神看得很大。

(佚名)

心,不再以自我为中心,成熟可能是面试官最想看到的个性特征,尤其是对于应届毕业生。成熟其实是一个关口,在这个关口之前,一个人会把自我看得很大,经历了这个关口之后,自会变得越来越小,而其他的东西会越来越大。比如,婴儿是最不成熟的,是自我的,只要想吃喝拉撒就会理所当然地大声哭喊。以此类推,在职场上,刚毕业的大学生是最不成熟的,他/她们张口闭口说“我”并且感觉是理所当然的,比如,“我喜欢富有挑战性的工作”,“我具有领导能力”……然而,一个成熟的职场人,有时候会说“工作”,比如,“工作要求我应付挑战,我就会拼尽全力去应付”,“工作需要我领导一个项目的时候,我乐于承担责任并且有能力胜任;如果工作不需要我担任一个领导者,我会乐于做一个被领导者,因为,我是谁并不重要,重要的是,大家一起可以把工作做好。”所以说,成熟代表着一个候选人把自我看得很小,而把职业精神看得很大。

(佚名)

心,不再以自我为中心,成熟可能是面试官最想看到的个性特征,尤其是对于应届毕业生。成熟其实是一个关口,在这个关口之前,一个人会把自我看得很大,经历了这个关口之后,自会变得越来越小,而其他的东西会越来越大。比如,婴儿是最不成熟的,是自我的,只要想吃喝拉撒就会理所当然地大声哭喊。以此类推,在职场上,刚毕业的大学生是最不成熟的,他/她们张口闭口说“我”并且感觉是理所当然的,比如,“我喜欢富有挑战性的工作”,“我具有领导能力”……然而,一个成熟的职场人,有时候会说“工作”,比如,“工作要求我应付挑战,我就会拼尽全力去应付”,“工作需要我领导一个项目的时候,我乐于承担责任并且有能力胜任;如果工作不需要我担任一个领导者,我会乐于做一个被领导者,因为,我是谁并不重要,重要的是,大家一起可以把工作做好。”所以说,成熟代表着一个候选人把自我看得很小,而把职业精神看得很大。

(佚名)

心,不再以自我为中心,成熟可能是面试官最想看到的个性特征,尤其是对于应届毕业生。成熟其实是一个关口,在这个关口之前,一个人会把自我看得很大,经历了这个关口之后,自会变得越来越小,而其他的东西会越来越大。比如,婴儿是最不成熟的,是自我的,只要想吃喝拉撒就会理所当然地大声哭喊。以此类推,在职场上,刚毕业的大学生是最不成熟的,他/她们张口闭口说“我”并且感觉是理所当然的,比如,“我喜欢富有挑战性的工作”,“我具有领导能力”……然而,一个成熟的职场人,有时候会说“工作”,比如,“工作要求我应付挑战